



**ЕЖЕНЕДЕЛЬНОЕ ИЗДАНИЕ  
ПО ПРОФОРИЕНТАЦИИ  
УЧАЩИХСЯ И НЕ ТОЛЬКО!**

**СКОРО!  
КАЛЕНДАРЬ ОТ  
ПРОФЯКТ**

**№59 (173) 21 Ноября 2019 г.**

**А ты играл в пейнтбол?**

**ПЕЙНТБОЛЬНЫЙ КЛУБ**

**КОМБАТ**

**755-880**

**#combattykt**



\*на макете изображен пейнтбольный комбат



**ТЕХНИЧЕСКИЙ ИНСТИТУТ  
(ФИЛИАЛ) СВФУ В Г. НЕРЮНГРИ**

**ВАШИ ЗНАНИЯ - ВАШ КАПИТАЛ!**

## **БАКАЛАВРИАТ:**

- Прикладная информатика (прикладная информатика в менеджменте) (бюджет очно и заочно) - **34 бюджетных места**
- Строительство (Промышленное и гражданское строительство) (бюджет очно) - **18 бюджетных мест**
- Педагогическое образование (с двумя профилями подготовки) (Дошкольное и начальное образование) (бюджет очно и заочно) - **34 бюджетных места**
- Филология (Отечественная филология (русский язык и литература) (бюджет очно) - **8 бюджетных мест**
- Филология (Зарубежная филология (английский язык и литература) (бюджет очно) - **12 бюджетных мест**
- Электроэнергетика и электротехника (Электрооборудование и электрохозяйство предприятий, организаций, учреждений) (бюджет очно и заочно) - **33 бюджетных места**

## **СПЕЦИАЛИТЕТ:**

- Горное дело (Обогащение полезных ископаемых, Маркшейдерское дело) (бюджет очно) - **39 бюджетных мест**

 **nti.s-vfu.ru**

Лицензия №2411 от 29 сентября 2016 года. Серия 90Л01 №0009483 (бессрочно).  
Свидетельство об аккредитации №1156 от 13.01.2015 г. серия 90А01 №0001233 до 13.01.2021 г.

 г. Нерюнгри, ул. Кравченко, 16, каб. 309

 8 (41147) 47287

 8-924-866-08-99

 nti.zk@yandex.ru

## В школах Булунского района каждое утро будет петь гимн России



У булунских школьников 21 ноября занятия начались с исполнения гимна России. Как отметили в администрации района, так теперь будет начинаться каждый день во всех девяти образовательных учреждениях Булунского района.

В администрации района подчеркнули, что исполнение гимна является позитивной инициативой, которая усилит патристическое воспитание детей республики.

Напомним, 20 ноября глава Якутии Айсен Николаев подписал указ «О проекте «Мы – будущее России!», направленный на духовно-нравственное и патристическое воспитание детей и молодежи. Согласно указу, во всех общеобразовательных учреждениях Якутии школьники вместе с учителями будут исполнять государственный гимн России.

Источник: ysia.ru

## В школе заполярного поселка Якутии учебный день начали с гимна России



В поддержку указа главы Якутии Айсена Николаева «О проекте «Мы – будущее России» сегодня в школах Аллаиховского улуса учебный день начался с исполнением гимна Российской Федерации, сообщает Ulus.media.

На торжественной линейке, которая прошла в Чокурдахской начальной общеобразовательной школе, приняли участие глава Аллаиховского улуса Яков Елисеев и первый замглавы Едокция Забара.

Чокурдахская начальная школа в следующем году отмечает 60-летие. Сегодня в школе обучаются 126 детей с 1 по 4 класс в 10 классах-комплектах.

«Сегодня учебный день начался с торжественной линейки в поддержку проекта нашего Ил Дархана Айсена Сергеевича Николаева «Мы – будущее России». Дети очень волнительно и торжественно отнеслись к данному мероприятию. В течение 10 дней мы с ребятами каждый день будем петь гимн России.

В скором времени в Якутии реализуется проект строительства моста

через реку Лену. Эту новость мы, жители Арктики, восприняли с большой радостью.

Кроме того, мы надеемся, что в 2021 году дети заполярного поселка Чокурдах войдут в новую школу, которая в данное время строится в арктической зоне», — прокомментировала директор Чокурдахской начальной общеобразовательной школы Наталья Черемкина.

Согласно указу главы Якутии «О проекте «Мы – будущее России» будет введена практика ежедневного исполнения гимна России в школах. Также в 2020 году планируется провести гражданско-патристический форум «Наше будущее – в России» с участием общественников и других регионов страны.

Государственному Собранию (Ил Тумэн) рекомендовано предусмотреть в своей деятельности совершенствование регионального законодательства в области духовно-нравственного и патристического воспитания детей и молодежи.

Автор: Анна Слепцова

Источник: ysia.ru

## Студенты СВФУ завоевали 20 наград международной интернет-олимпиады



В этом году студенты Северо-Восточного федерального университета получили на международной интернет-олимпиаде по гуманитарным дисциплинам 20 наград – две золотые, шесть серебряных и двенадцать бронзовых наград, сообщили ЯСИА в пресс-службе СВФУ.

Как рассказали в отделе организационно-методической и воспитательной работы Управления студенческим развитием СВФУ, интернет-олимпиады – это форма независимой оценки уровня образования и управления качеством в вузе. «Открытые международные студенческие

интернет-олимпиады проводятся в высокие баллы», – отметила форма компьютерного студента. тестирования. Проведение таких творческих научно-ориентированных мероприятий способствует решению важнейшей задачи интеграции российского образования в мировое образовательное пространство», – участвовали 123 студента СВФУ, отметила ведущий специалист управления Венера Захарова.

Студентка первого курса мездинститута Снежана Гуляева завоевала золотую награду по правведению и две серебряные по культурологии и философии. «Перед олимпиадой проходила онлайн-тестирования, читала методические рекомендации. Думаю, что немаловажную роль сыграли знания, которые получила в медицинском колледже. У меня были отличные преподаватели по культурологии, философии и истории. Люблю читать литературу, посещаю выставки, чтобы расширить свой кругозор. Во втором туре было очень много открытых ответов на задания, в которых я сомневалась, поэтому удивлена, что получила такие

В заключительном этапе олимпиады по истории России, социологии, культурологии, педагогики, русскому языку, философии и правведению участвовали 123 студента СВФУ. Участники онлайн-тестирования решали задания в течение трех часов. С ноября по март 2020 года пройдет отборочный этап по физике, химии, математике, экономике, экологии, статистике, сопоставлению материалов, теоретической механике, информатике.

Операторами проведения Открытой международной студенческой интернет-олимпиады являются Я научно-исследовательский институт мониторинга качества образования и Национальный фонд поддержки инноваций в сфере образования.

Источник: ysia.ru

## В Мирнинском районе разработают регламент исполнения гимна в школах



Утро 21 ноября в школе №26 города Мирного началось с гимна Российской Федерации. Его исполнили школьники, педагоги и гости из администрации района. В муниципалитете планируют разработать регламент исполнения гимна в школах.

Сегодня в школу пришли заместитель главы района Павел Тектясов и представитель управления образования Татьяна Хацукова. В актовом зале собрались учащиеся 8-11 классов, которым рассказали об указе главы Якутии. Как известно, 20 ноября глава Якутии Айсен Николаев подписал указ «О проекте «Мы – будущее России», направленный в духовно-нравственном и патриотическое воспитание детей и

молодежи. В частности, в документе говорится о ежедневном исполнении государственного гимна России в общеобразовательных учреждениях республики.

Ученики вместе с педагогами и гостями исполнили гимн. Текст проецировался на стену, однако было видно, что подавляющее большинство школьников знает слова гимна наизусть.

В районном управлении образования разработают на основе указа свой нормативный акт, чтобы регламентировать исполнение гимна в школах, сообщили РСИА в пресс-службе администрации Мирнинского района.

Источник: ysia.ru

## Цифровизацию школ профинансируют по новым правилам



Кабинет министров обозначил условия и порядок предоставления регионам иных межбюджетных трансфертов из федеральной казны для софинансирования расходов проекта «Информационная инфраструктура» национальной программы «Цифровая экономика Российской Федерации» (Парламентская газета).

Соответствующее постановление Правительства РФ от 9 ноября 2019 года № 1438 «Об утверждении Правил предоставления в 2019 году иных межбюджетных трансфертов из федерального бюджета бюджетам субъектов Российской Федерации в целях софинансирования расходов на реализацию региональных проектов, обеспечивающих достижение целей,

показателей и результатов федерального проекта «Информационная инфраструктура» национальной программы «Цифровая экономика Российской Федерации» вступает в силу сегодня, 20 ноября.

Речь идет о средствах для развития информационно-телекоммуникационной инфраструктуры организаций. В частности, о создании в школах локальных вычислительных сетей и систем видеонаблюдения.

В документе приведены формулы для расчета размеров трансфертов, а также сумм, которые региональные власти обязаны вернуть в случае нарушения ими своих обязательств.

Источник: ysia.ru

## Не отходя от производства. На Мохсогolloхском заводе открыли учебный центр Покровского колледжа



Восемнадцать человек в этом году получат новые профессии и повысят квалификацию на базе АО ПО «Якутцимент». На Мохсогolloхском заводе открылся учебный центр Покровского колледжа, в котором будут обучать рабочих специальностям, в первый набор центр будет готовить газосварщиков, стропальщиков и электрослесарей.

Прошлой зимой с идеей обучения курсантов непосредственно на производстве в Якутцимент обратилось руководство колледжа, тогда же было подписано соглашение о создании учебного класса, одной из главных целей которого стало повышение квалификации кадров предприятия.

«Для нас обучение людей, которые заняты на сложном производстве, имеющих недожиданный опыт, – настоящий вызов, – отмечает директор Покровского колледжа Владислав Хабаров. – Потому что огромное

внимание уделяем преподавательскому составу. Что касается выбора направлений обучения, то наш колледж прежде всего ориентируется на потребности рынка труда. Если мы в 2017 году обучили 10 человек по 4 рабочим специальностям, то за 11 месяцев 2019 года у нас получил профессии 141 человек по 16 специальностям».

Якутцимент выделил для учебного центра помещения под классы теории и практики, комнату отдыха, санитарный узел. При необходимости имеется возможность расширения.

«Холдинг «Востокцимент» постоянно и целенаправленно работает в части подготовки кадров для своего производства, – говорит управляющий директор АО ПО «Якутцимент» Алиш Мамедов. – В Спаскиенте такой учебный центр действует давно, люди могут повысить квалификацию, получить образование. Имея такой пример для подражания, мы с удовольствием поддержали предложение Покровского колледжа. Нам, как работодателю, трудно искать работника с нужной производству профессией, ведь часто замена требуется срочно. А человеку всегда легче обучаться возле производства, ему может понравиться наш завод, наш поселок, и он останется, волеется в коллектив. Я считаю, это главная цель нашего сотрудничества с колледжем. В будущем мы можем расширить партнерские отношения. У нас есть возможность поселить в общежитии курсантов, особенно ребят из наслегов, которые захотят обучиться рабочим профессиям и связать свою жизнь с промышленностью».

Руководство колледжа планирует в

долгосрочной перспективе открыть группы СПО на базе заводского центра, в течение 2-3 лет обучения готовить специалистов для промышленных предприятий республики. Также в ближайшем будущем здесь смогут проводить соревнования движения ВорлдСкиллс, открыть площадку проектной деятельности студентов колледжа.

В день открытия учебного центра в конференц-зале Якутцимента состоялось совещание по развитию рабочих профессий в Хангаласском улусе с участием главы района Гаврилы Алексеева, заместителя министра образования и науки Якутии Нургуны Соколовой, начальника Хангаласского Центра занятости населения Игоря Соловьева.

Гаврил Алексеев подчеркнул, что сотрудничество Якутцимента и Покровского колледжа приносит пользу не только партнерам, но и имеет положительный эффект для всего района. Для более системной работы по развитию рабочих профессий необходимо создание совета по прогнозированию кадровой потребности в районе, считает он.

Нургуна Соколова отметила, что учреждения СПО стали более ориентированы на потребности предприятий, учитывают необходимость в подготовке тех или иных специалистов, и короткая учебная программа на 90% состоит из практических занятий на реальном производстве. Такой подход полезен и для обучающегося, как будущего соискателя работы, так и для развития предприятий.

Источник: ysia.ru

# GR-МЕНЕДЖЕР

GR-менеджер – активный, целеустремленный и крайне общительный человек. Он обладает развитыми аналитическими способностями, знает один или несколько иностранных языков. Профессия требует высшего образования, понравится женщинам и мужчинам любого возраста.

**GR-менеджер (специалист по Government Relations) – человек, несущий ответственность за коммуникацию с сотрудниками органов государственной власти. Профессия новая, высокооплачиваемая. Связана с общением, умением устанавливать деловые отношения и разрешать конфликты.**

## Краткое описание

Профессия появилась не так давно, но она постепенно обретает популярность. Для ведения деятельности в сфере GR требуется не только высшее образование, но и опыт работы в государственной, политической или общественной организации, составляющий 1-3 года, что зависит от условий конкретной компании. GR-менеджер продвигает интересы компании, налаживает каналы коммуникации, предоставляет руководящему составу консультации, касающиеся политических вопросов.

## Особенности профессии

GR-менеджер чаще всего является сотрудником крупных организаций и компаний, которые заинтересованы в установлении коммуникативных, деловых связей с представителями органов государственной власти. Специалисты помогают предупредить угрозы, а также сформировать позитивное отношение к компании. Их деятельность неощутима в случае, когда необходимо выиграть крупный тендер, получить «добро» на запуск того или иного проекта, масштабировать бизнес путем открытия филиалов или производств в другом регионе. GR-менеджеры решают ряд стратегических задач, в их обязанности входят следующие работы:

- оценка и анализ текущей политической ситуации;
- предоставление консультационных услуг руководящему составу и сотрудникам компании;
- выбор людей и учреждений, с которыми необходимо налаживать контакты;
- проведение и организация встреч, переговоров, а также выставок, презентаций, конференций и иных мероприятий, имеющих деловой или информационный характер;
- продвижение интересов компании, урегулирование конфликтных и непредвиденных ситуаций, поддержание стабильности.

**GR-менеджеры являются очень коммуникабельными людьми, они умеют договариваться и чутко реагируют на любые изменения текущего положения компании.** Главная цель – налаживание устойчивых деловых связей, что позволяет вести открытый диалог, обеспечивать стабильность бизнеса, открывать новые пути развития, выгодные и для компании, и для государства.

## Плюсы и минусы профессии

### Плюсы

Профессия молодая, поэтому в ближайшие 5-10 лет востребованность GR-менеджеров будет динамично возрастать. GR-менеджеры получают очень высокую оплату. Отличные карьерные перспективы. Широкий круг знакомств, возможность установить прочные деловые связи с многими людьми. Поэтому в перспективе специалист в области Government Relations может создать собственный бизнес. Увеличение опыта работы влечет за собой быстрый рост заработной платы. Нередко работодатели компенсируют расходы GR-менеджеров: мобильная связь, питание, транспорт и другие. Официальное трудоустройство.

### Минусы

GR-менеджер несет ответственность за многие процессы, что сопряжено со стрессами, перенапряжением. В специалистах пока заинтересованы лишь крупные компании, которые желают принимать в штат сотрудников с большим опытом работы и солидным багажом профессиональных знаний. Возможны форс-мажоры.

### Важные личные качества

GR-менеджер – это человек, обладающий безграничными коммуникативными навыками. Для ведения успешной деятельности в рассматриваемой сфере необходимы нижеперечисленные черты характера:

- энергичность, дар убеждения,
- тактичность,
- стрессоустойчивость,
- осторожность в деловых вопросах,
- лидерские качества,
- самокритичность.

Специалист отличается склонностью к командной работе и управлению, дисциплинированностью, инициативностью. Обладает знаниями в области ораторского искусства, является достаточно аккуратным и психологически гибким человеком.

### Где учиться на GR-менеджера?

Специалисты обязаны иметь высшее образование, в приоритете направление подготовки «Государственное и муниципальное управление» (код: 38.03.04). Однако работодателей может заинтересовать GR-менеджер, который имеет юридическое или экономическое образование. Все зависит от требований конкретной компании, опыта, достижений и профессиональных знаний соискателя.

### Лучшие вузы для GR-менеджера

РУДН,  
НИУ «ВШЭ».

МГИМО.  
РЭУ им. Г. В. Плеханова.  
РАНХиГС.  
СевГУ,  
ДВФУ,  
УрФУ,  
СамГУ,  
КФУ.

**Курсы**  
center-professional.ru

В институте открыта отличная программа для будущих GR-менеджеров. Обучение ведется заочно, применяются дистанционные технологии, срок курса составляет 4 месяца (540 часов), стоимость – 14 тыс. руб. В программу включены основы менеджмента, PR-технологии, этика деловых отношений и другие важные дисциплины. Выпускники получают дипломы установленного образца (документ отправляется по почте).

### Место работы

GR-менеджеры работают в крупных компаниях, которые производят и реализуют продукцию, предоставляют услуги, например, медицинские, образовательные и другие. Чаще всего являются штатными сотрудниками, однако могут работать в рамках консалтинга или аутсорсинга, что делает их услуги доступными для представителей малого и среднего бизнеса.

### Зарботная плата

Размер заработной платы напрямую зависит от опыта. Например, GR-менеджер, имеющий опыт работы 1-2 года, получает оклад в пределах 500-1000 долларов. Большой опыт, знание иностранного языка, наличие полезных деловых связей повышают ценность GR-менеджера на кадровом рынке.

### Зарплата на 18.11.2019

Россия  
30000–50000 р.  
Москва  
80000–90000 р.

### Профессиональные знания

Конфликтология.  
Структура органов государственной власти.  
Этика делового общения.  
Тайм-менеджмент.  
PR, юриспруденция.

# МИКРОХИРУРГ

Микрохирург является специалистом, который выполняет микрохирургические оперативные вмешательства. В этой сфере могут работать люди, имеющие высшее медицинское образование. Профессия требует внимательности, связана с длительным обучением.

**Микрохирург – врач, выполняющий оперативные вмешательства с помощью высокотехнических оптических приборов, специального шовного материала и инструмента. Профессия понравится абитуриентам, которые любят изучать химию, биологию, математику.**

## Краткое описание

Методы микрохирургии были внедрены в начале XX века, ведь именно в это время были созданы первые специальные медицинские микроскопы. Сегодня они используются в разных сферах: офтальмология, нейрохирургия, гинекология, стоматология, онкология, отоларингология и другие. Микрохирургами чаще всего становятся молодые врачи, что обусловлено сложными процессами, с которыми неразрывно связана эта специальность. Микрохирург должен иметь отличное зрение, чувствительные руки и развитую моторику, хорошее здоровье, ведь нередко ему приходится выполнять многочасовые операции.

## Особенности профессии

Микрохирургия – раздел хирургии, объединяющий прогрессивные медицинские технологии, позволяющие спасать жизнь и возвращать здоровье пациентам, которых еще несколько десятков лет назад врачи называли бы безнадежными. Микрохирургия используется для лечения женского бесплодия, активно применяется в области офтальмологии, а также при аутотрансплантации тканей. Она позволяет устранить последствия тяжелых ожогов, используется для лечения трофических язв, глубоких ран, злокачественных новообразований и т. д.

Обязанности микрохирурга схожи с обязанностями обычного хирурга. Он проводит осмотр, изучает анамнез, выбирает техники лечения, а потом выполняет оперативное вмешательство. После завершения операции он контролирует состояние пациента, расписывает план лечения и процедур, необходимых для полного или частичного восстановления. Микрохирургия требует многочасовой практики, ведь такие врачи выполняют ювелирную работу.

## Плюсы и минусы профессии

### Плюсы

Микрохирургия активно развивается, поэтому рынок труда нуждается в подготовленных врачах. Высокие заработочные платы, характерные для этой сферы. Микрохирург спасает людей, поэтому профессия имеет очень важное значение. Освоить профессию могут врачи, имеющие специальность хирургического

профиля. Профессия связана с постоянным развитием и движением вперед. Микрохирурги, имеющие тягу к самообучению, получают поддержку со стороны руководства. Поэтому они нередко посещают различные конференции, семинары, курсы, стоимость которых может полностью или частично компенсировать работодатель. Возможность быстро получить хорошую репутацию, высокооплачиваемую вакансию и стабильный круг клиентов.

### Минусы

Огромная ответственность. Рабочий день, расписанный по секундам. Телефон опытного микрохирурга может звонить в любое время суток, ведь пациенты нуждаются в его помощи и днем, и ночью. Нарушение зрения или слуха, тремор рук могут поставить крест на карьере. Однако в этом случае специалист без проблем найдет для себя другую сферу деятельности: педагогика, научная работа, консультации и иные.

### Важные личные качества

Микрохирург – уверенный человек, умеющий концентрировать внимание. Он обязательный, в меру активный, склонен к сложной работе. Отличается ответственностью, пунктуальностью, педантичностью и аккуратностью, а также терпеливостью и толерантностью. Память микрохирурга отлично развита, он обладает высоким уровнем эмпатии.

### Где учиться на микрохирурга?

Для начала необходимо окончить медицинский вуз, выбрав направление подготовки «Лечебное дело» (код: 31.05.01), «Педиатрия» (код: 31.05.02) или «Стоматология» (код: 31.05.03). После получения диплома необходимо в течение двух лет проходить подготовку в ординатуре. Можно выбирать направление, с которым вы хотите работать в дальнейшем: онкология, пластическая или челюстно-лицевая хирургия, травматология и ортопедия, другое. Успешно окончив ординатуру, нужно несколько лет работать по специальности, параллельно изучая микрохирургию.

### Лучшие вузы для микрохирурга

Сеченовский университет.  
РУДН.  
РНИМУ им. Н. И. Пирогова.

МГМСУ им. А. И. Евдокимова.  
СПбГМУ.  
ДВФУ.  
КГМУ.  
СЗГМУ им. И. И. Мечникова.  
ТГУ им. Г. Р. Державина.  
КрасГМУ.

### Курсы ЦОМТИ

В центре открыта многоступенчатая программа, направленная на подготовку высококлассных микрохирургов. Происходит изучение теории, а также отработка практических навыков. Здесь трудятся практикующие врачи, педагоги, профессора, доценты. Центр имеет отличное материально-техническое оснащение, обучение ведется в очной форме. Программа гибкая, ориентирована на врачей, имеющих разную специализацию.

### Место работы

Микрохирурги смогут найти работу в научно-исследовательских институтах, вузах и колледжах, а также в клиниках больниц, медицинских центрах. В них заинтересованы и коммерческие, и государственные медицинские учреждения разного уровня.

### Заработная плата

Микрохирург получает достойную заработную плату, ее размер зависит от специализации, количества и сложности операций, опыта, статуса больницы и других факторов.

### Зарплата на 18.11.2019

Россия  
16000—42000 р.  
Москва  
40000—50000 р.

### Профессиональные знания

Микрохирургия.  
Анатомия, биология, химия.  
Реабилитация пациентов после операции.  
Правила работы с микрохирургическим инструментом и оборудованием.  
Фармакология.



Государственное бюджетное профессиональное образовательное учреждение Республики Саха (Якутия)

## «ТРАНСПОРТНЫЙ ТЕХНИКУМ»



Мегино-Кангаласский район  
п. Нижний Бестях, ул. Ленина 40/1

8 (41143) 47-7-54, 8-964-415-12-28 ttnb2011@yandex.ru



МАСТЕР ПО РЕМОНТУ И ОБСЛУЖИВАНИЮ АВТОМОБИЛЕЙ



ОРГАНИЗАЦИЯ ПЕРЕВОЗОК И УПРАВЛЕНИЕ НА ТРАНСПОРТЕ (ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНОМ)



СТРОИТЕЛЬСТВО И ЭКСПЛУАТАЦИЯ АВТОМОБИЛЬНЫХ ДОРОГ АЗРОДРОМОВ



СВАРЩИК (РУЧНОЙ И ЧАСТИЧНО МЕХАНИЗИРОВАННОЙ СВАРКИ (НАПЛАВКИ))



СТРОИТЕЛЬСТВО ЖЕЛЕЗНЫХ ДОРОГ, ПУТЬ И ПУТЕВОЕ ХОЗЯЙСТВО



ТЕХНИЧЕСКАЯ ЭКСПЛУАТАЦИЯ ПОДВИЖНОГО СОСТАВА (ЛОКОМОТИВ, ВАГОН)

### Перечень специальностей и профессий



# АВТОДОРОЖНЫЙ ФАКУЛЬТЕТ СВФУ



- САМОРЕАЛИЗАЦИЯ
- ВОСТРЕБОВАННОСТЬ
- РАЗВИТИЕ
- УСПЕХ

☎ 47-36-45 🌐 s-vfu.ru/adf

- ✓ Строительство (специалитет)
- ✓ Управление на транспорте
- ✓ Транспортная логистика
- ✓ Управление качеством автомобильных дорог в криоитозоне
- ✓ Организация и управление инженерно-техническим образованием
- ✓ Организация и безопасность движения

**BEST  
CHOICE!**

Лицензия № 0388 от 08 октября 2012 г. серия 000701 № 0000425 (Бассейново)  
Свидетельство № 1156 от 13 января 2016 г. серия 00001 №00002335 до 13 января 2021 г.



Государственное бюджетное профессиональное образовательное учреждение РС(Я)

## АРКТИЧЕСКИЙ КОЛЛЕДЖ НАРОДОВ СЕВЕРА

## ОБЪЯВЛЯЕТ НАБОР НА 2020-2021 УЧЕБНЫЙ ГОД

### Среднее профессиональное образование на базе 11 классов:

|   |                   |
|---|-------------------|
| Рациональное использование природохозяйственных комплексов<br>Квалификация: техник-эколог | 2 года<br>10 мес. |
|---|-------------------|

### Профессиональное обучение

|          |         |
|----------|---------|
| Повар    | 5 мес.  |
| Кондитер | 5 мес.  |
| Оленевод | 10 мес. |

### Среднее профессиональное образование на базе 9 классов:

|  |                   |
|--|-------------------|
| Оленевод-механизатор<br>Квалификация: Оленевод 3 разряда.<br>Водитель мототранспортных средств   | 2 года<br>10 мес. |
| Слесарь Квалификация: Слесарь-инструментальщик 3(4) разряда.<br>Слесарь механосборочных работ 3(4) разряда.<br>Слесарь-ремонтник 3(4) разряда. | 2 года<br>10 мес. |

**Тел: 8(41157)25123**

Адрес: 678830, Республика Саха (Якутия)  
п. Черский, Нижнеколымский район, ул. Молодежная, 38  
@mail: nknscher@mail.ru



## ГБПОУ РС(Я) «СВЕТЛИНСКИЙ ИНДУСТРИАЛЬНЫЙ ТЕХНИКУМ»

- 678196 РС(Я), Мирнинский район, п. Светлый, ул. Советская, 5
- Тел заочного отделения: 8 (41136) 74-12-19
- Тел/факс приемной директоа: 8 (41136) 7-13-90
- Тел/факс учебной части: 8 (41136) 7-16-14
- E-mail: mit@mintex.ru, сайт: gou-spo-mit.ru

### ОБЪЯВЛЯЕТ НАБОР НА 2019-2020 УЧЕБНЫЙ ГОД:

#### На базе 9 классов (очно)

по специальности:  
«Монтаж и эксплуатация оборудования и систем газоснабжения»  
по профессии:  
«Электромонтер по техническому обслуживанию электростанций и сетей»

#### На базе 11 классов (очно)

по специальности:  
«Электроснабжение (по отраслям)»  
по профессии:  
«Лаборант – эколог»

#### На базе 11 классов (заочно)

по специальности:  
«Монтаж и эксплуатация оборудования и систем газоснабжения»  
«Электрические станции, сети и системы»  
«Технология воды, топлива и смазочных материалов на электрических станциях»  
«Техническое обслуживание и ремонт автомобильного транспорта»

**СТРОИМ  
БУДУЩЕЕ  
ВМЕСТЕ С  
"СИТ"**

Лицензия № 01 от 02.09.2016 г. серия 000001 № 000001  
№ 0388 от 02 октября 2012 г.  
Аккредитация № 0381 от 16.05.2019 г. Серия 14. А. 02. 0000208



ООО «ПИТРС» – ЛАУРЕАТ КОНКУРСА  
«ЛУЧШИЕ ТОВАРЫ И УСЛУГИ – ГЕММА»  
2013, 2015, 2016, 2018



# ПИТРС

СУВЕНИРНО-ПОЛИГРАФИЧЕСКАЯ КОМПАНИЯ

ул. Октябрьская 1/1  
39-00-93 • 39-00-94  
8-914-278-35-57  
pitr\_s\_ykt

## ПРИНИМАЕМ ЗАКАЗЫ: НА СУВЕНИРЫ К ВЕСЕННИМ ПРАЗДНИКАМ ИЗГОТОВЛЕНИЕ ФЛАГОВ, ФЛАЖКОВ, ТРАНСПАРАНТОВ, ШЕЙНЫХ ПЛАТКОВ

### СУВЕНИРНАЯ И НАГРАДНАЯ ПРОДУКЦИЯ

- сувениры
- коробки для бутылок
- календари
- шкатулки
- топперы
- наградная продукция из оргстекла
- кубки от 600 руб
- медали
- значки от 42 руб
- грамоты
- дипломы от 60 руб
- вымпелы
- выпускные ленты



### ПОЛИГРАФИЯ

- курсовые
- дипломные
- переплёт
- визитки
- открытки
- листовки
- наклейки
- наклейки на бутылки
- пригласительные
- календари

ПЕЧАТЬ формат А4  
• цветная  
• чёрно-белая

### НАНЕСЕНИЕ ИЗОБРАЖЕНИЙ, ЛОГОТИПОВ, ТЕКСТОВ

- футболки от 250 руб (от 1 дня)
- тарелки от 800 руб (от 2 дней)
- кружки от 400 руб (от 2 дней)
- флешки (на вашей) от 70 руб
- шейные платки с логотипом
- флаги



### ШИРОКОФОРМАТНАЯ ПЕЧАТЬ

- интерьерная
- афиши
- постеры
- плакаты
- чертежи

### ГРАВИРОВКА НА:

- флешках
- медалях
- грамотах
- кружках
- кубках

### ВЫШИВКА

- шевроны
- футболках
- бейсболках
- флажках
- вымпелах
- фартуках
- полотенцах от 300 руб



### ИЗГОТОВЛЕНИЕ ПЕЧАТЕЙ И ШТАМПОВ

изготовление  
• резинки от 456 руб.  
• корпуса от 190 руб.





# МИР СЛУХА ИСТИИ ЭЙГЭТЭ



Мы рады предложить вам модели слуховых аппаратов лучших мировых производителей, а также батарейки №13; 675; 312; 10, вкладыши всех номеров и средства по уходу за слуховым аппаратом.

Диапазон представленных у нас цифровых аппаратов, от простых 3 канальных до совершенных 15 канальных.

Каждый из них по-своему решает проблему снижения слуха. И конечно, чем выше технические возможности слухового аппарата и больше каналов, тем он лучше справляется с акустической ситуацией в жизни.

## СОВРЕМЕННЫЕ ЦИФРОВЫЕ СЛУХОВЫЕ АППАРАТЫ ИМЕЮТ АККУРАТНЫЙ ВНЕШНИЙ ВИД И СПОСОБНЫ:

- Выделять голос нужного собеседника из множества других голосов и изокружающего шума;
- Слышать самые разнообразные звуки, которые человек, длительное время не слышал и уже забыл: пение птиц, шорох осенней листвы под шум дождя и журчание ручья и т.д.;
- Обеспечить максимально точную настройку под индивидуальную потерю слуха пациента, так как имеют, несколько независимых каналов.
- Вы можете носить слуховой аппарат, не замечая его, настолько естественно он воспроизводит звуки;
- Современные аппараты умеют подавлять свист и шум.



**СКИДКИ ОТ 20 ДО 30%** С 1 ОКТЯБРЯ  
ПО 30 ОКТЯБРЯ

**КОНСУЛЬТАЦИЯ, ПОДБОР И НАСТРОЙКА АППАРАТА БЕСПЛАТНО.  
ТАК ЖЕ ПРЕДЛАГАЕМ ПОДАРОЧНЫЕ СЕРТИФИКАТЫ:  
ПОДАРОК ДЛЯ ВАШИХ РОДНЫХ И БЛИЗКИХ!**

Мы ждем Вас по адресу: г. Якутск, ул. Хабарова, 19  
(вход в центре здания со стороны дороги)  
Запись по телефонам: 8 (4112) 70-70-54 и 8 (4112) 70-50-47  
Работаем с 9:00 до 18:00, в субботу с 10:00 до 15:00

НЕОБХОДИМА КОНСУЛЬТАЦИЯ СПЕЦИАЛИСТА

# ТЕАТРАЛЬНЫЙ СЕЗОН В СИНЕМАЦЕНТРЕ

**CINEMA CENTER**  
КИНОТЕАТР

с 24 сентября  
по 31 декабря 2019 года



УИЛЯМ ШКЕСПИР  
**ГАМАЛЕТ**  
ГЛАВНОЕ РОЛИ  
БЕНЕДИКТ КАМЕРБАТЧ

АКРАМ ХАН  
**КОРОЛЬ ЛИР ЖИЗЕЛЬ**  
УИЛЯМ ШКЕСПИР В ГЛАВНОМ РОЛИ УИМ МАККЕЛЛЕН  
НОВАЯ ЖИЗНЬ ЗНАМИТОЙ ИСТОРИИ

Бронирование билетов: 8(4112) 31-88-50  
[www.kino.ykt.ru](http://www.kino.ykt.ru) [www.afisha.ykt.ru](http://www.afisha.ykt.ru)



## СИНЕМАЦЕНТР ОБНОВЛЯЕТ ФОРМАТ

С 24 сентября 2019 года в кинотеатре Сиенема Центр начинается настоящий театральный сезон. До, именно театральный театр теперь завоевывает экраны кинотеатров, а публика имеет уникальную возможность посмотреть драматические спектакли или балетные постановки в исполнении мировых звезд в кинозале. Согласитесь, что не каждому есть возможность посмотреть выступление на сцене мировых сцен, тем более постановки таких театров как Нью-Йоркский Метрополитен-опера или Большого. Но сейчас, для зрителей Сиенема Центра сталова первая театральный сезон. Постановки лучших театров мира можно увидеть, заплатив за билет от 450 до 600 рублей, а репертуар настолько богат, что расписан на каждый вторник и так до конца этого года. Новые актерские труппы, новые планы, которые позволяют учесть детали – это основные преимущества просмотра театральной постановки в кинозале. А еще, это возможность услышать голоса любимых актеров оригинале, так как каждый спектакль транслируется без дубляжа и сопровождается субтитрами. И пока в соседнем зале хрустят попкорном, ты можешь наблюдать за тем, как Бенедикт Камбербэтч в роли Гамлета думает над вопросом: «Быть или не быть...».

Мы уверены, что наши зрители, по достоинству оценят новый формат. Да, это сложное решение, но мы уверены, что такую возможность упустить нельзя, ведь наш зритель должен получать все больше положительных эмоций и позитивного контента. Небывший, обновленный формат кинотеатра позволил нам расширить репертуарный план. До конца этого года мы покажем 16 произведений ведущих театров мира, премьеры будет каждый вторник с 24 сентября и до 31 декабря, – прокомментировал Egor Davydov, директор кинотеатра Сиенема Центр.

Более подробно информацию о репертуаре театрального сезона в Сиенема Центре вы можете узнать на сайте [kino.ykt.ru](http://kino.ykt.ru) и афише ykt.ru

### Репертуар театрального сезона в Сиенема Центре:

- 24/09/2019 в 19:00**  
Цена билета: 450 руб.  
**Уильям Шкеспир / Король Лир: МакКеллен**  
King Lear  
Спектакль в 2-х действиях  
«Король Лир» в постановке Джонатана Манби перевелся с позитивом. Shksep'ir Festival Theatre на сцену лондонского Duke of York's Theatre – а оттуда и на экраны проекта TheatreND. И сделал это с большой помпой: спектакль рекламируется как «последняя большая шекспировская роль» Иана МакКеллена.
- 01/10/2019 в 19:00**  
Цена билета: 450 руб.  
**Акрам Хан: Жизель**  
Akram Khan: Giselle  
Балет в 2-х действиях  
Живая, жесткая, агрессивная и в то же время по-восточному мягкая, экзотическая и гипнотизирующая – вряд ли можно о другом режиссере «Жизели» достойно этих слов больше, чем постановку Акрама Хана. Невероятный по накалу страсти и совершенно новый по жанру спектакль не оставит равнодушными ни балетоманов, ни зрителей, далеких от классического танца.
- 08/10/2019 в 19:00**  
Цена билета: 450 руб.  
**Джон Чесноу / Вишневого сада**  
The Cherry Orchard  
«Могла быть жизнью, но не будет ничего», – говорит одна из героинь «Вишневого сада» – Лера Додина, как никто, умеет слышать и показывать эту бесконечность человеческой истории и, в то же время, дать жизнь, выпустить на свободу. Спектакль Додина, по признанию критики – одна из лучших постановок «Вишневого сада» в истории.
- 15/10/2019 в 19:00**  
Цена билета: 450 руб.  
**Фили Уоллер-Бридж / Дрель**  
Flawed  
«У меня есть ужасное чувство, что я жадная,

эгоистичная, апатичная, циничная, развратная, морально падающая женщина, которая даже феминисткой себя назвать не может». Монотекст британской звезды Филы Уоллер-Бридж, родившийся из десятилетнего скетча и переросший в роскошный сериал из двух сезонов, – это история остроумной, сексуально озбоченной, склонной как к саморазрушению, так и к добрым порывам души тридцатилетней женщины, которая выживает одна в современном Лондоне. Номинируя на Премию Оливье и на премию Evening Standard.

- 22/10/2019 в 19:00**  
Цена билета: 600 руб.  
**Джузеппе Верди / Аида**  
Aida  
Опера в 3-х действиях  
Грандиозная костюмная постановка Софи Фриссел не покидает сцену Метрополитен-опера более тридцати лет. Монументальные декорации в египетском духе, эффектные шествия, балетные сцены – все признаки «большой оперы» налицо. Однако главным в опере Верди остается человеческая страсть, которая равно покоряет рабы, полководцы и царя.
- 29/10/2019 в 19:00**  
Цена билета: 450 руб.  
**Уильям Шкеспир / Гамлет: Камбербэтч**  
Hamlet: Cumberbatch  
Спектакль в 2-х действиях  
Самый знаменитый Гамлет XXI века злегантен, чувствителен, любит Дэвида Боуи и смахивает на Шерлока Холмса. Главная мысль Шекспира в постановке Глинис Карри, с Бенедиктом Камбербэтчем в главной роли, продолжает триумфальное шествие по киноэкранам.
- 05/11/2019 в 19:00**  
Цена билета: 600 руб.  
**Джозеф Пуччини / Турандот**  
Turandot  
Один из самых знаменитых спектаклей Франко Дзеффирелли вновь на киноэкранах. Великолепное зрелище, воссоздающее дух первой постановки оперы, преподносит мелодраму о любви жестокой принцессы с размахом, достойным Великой Китайской стены.
- 13/11/2019 в 19:00**  
Цена билета: 450 руб.  
**Уильям Шкеспир / Глобо: Сон в летнюю ночь**  
A Midsummer Night's Dream  
Комедия в 2-х действиях  
Три измерения, три сюжета, связанных с миром аристократии, с фантастическим царством эльфов и с забавной компанией простодушных, пригнудило перевелется в одной из самых знаменитых комедий Шекспира, которая очаровывает зрителей всего мира уже более 400 лет. Сбежавшие из афинского двора две пары влюбленных юношей и девушек попадают в жареную конфузную магическую смесь из другого мира. Не стоит вставать между почитателями эльфов Оберон и Титания, когда они реагируют и пытаются отомстить друг другу! На свое беду, в волшебную пучину погружаются и уморительная шестерка ремесленников во главе с Осиром, которые тайно готовят в лесу постановку пьесы «Иван и Фисбэн»...
- 19/11/2019 в 19:00**  
Цена билета: 450 руб.  
**Адоньф Адан / Корсар**  
Le Corsaire  
Балет в 3-х действиях  
Многоплодный, яркий, шумный, веселый «Корсар» – балет удивительной красоты и невероятного колорита. Эмоциональный как восточный баян, яркий как специи, динамичный как лучшие образцы жанра историй про пиратов, «Корсар» станет подарком как для тех, кто обожает белую классику, так и для тех, кто мыслит жизнью без приключений.
- 26/11/2019 в 19:00**  
Цена билета: 450 руб.  
**Песа Никс Дира по мотивам романа Мэри Шелли / Франкенштейн: Ли Миллер**  
Frankenstein: Lee Miller  
Спектакль-перевенч TheatreND, незабываемая экстравагантная Дэнни Боула по мотивам романа Мэри Шелли, остается одним из главных хитов проекта «Франкенштейн» – это уникальный шанс посмотреть на Дженни Ли Миллера в роли сущности, и на Бенедикта Камбербэтча – в роли его создателя. Но не только: это еще и возможность увидеть двух ведущих британских актеров, меняющихся ролями.

Frankenstein: Lee Miller  
Спектакль-перевенч TheatreND, незабываемая экстравагантная Дэнни Боула по мотивам романа Мэри Шелли, остается одним из главных хитов проекта «Франкенштейн» – это уникальный шанс посмотреть на Бенедикта Камбербэтча в роли сущности, и на Дженни Ли Миллера – в роли его создателя. Но не только: это еще и возможность увидеть двух ведущих британских актеров, меняющихся ролями.

- 03/12/2019 в 19:00**  
Цена билета: 450 руб.  
**Нолз Кауард / Настоящая комедия**  
Present Laughter  
Все, что мы хотим не так, перед отъездом пойдёт не так – эту житейскую истину подтверждает история популярного актёра Гарри Эссендина, который, кажется, превратился в магнит для неприятностей накануне своих гастролей в Африку. Этому саволюбланному снубу на протяжении нескольких дней придётся вытупываться из своих любовных многоугольников и одновременно пытаться проглотить в себя столько же ватина и одностежка Эндрю Скотт во всем блеске своего комедийного таланта в компании с роскошным актерским составом, включающим Энцо Челенти, Индиру Варму и Софи Томпсон.
- 12/12/2019 в 19:00**  
Цена билета: 450 руб.  
**Комеди Франсез: Блоха в ухе**  
Comedi Франсез: Блоха в ухе
- 13/12/2019 в 19:00**  
Цена билета: 450 руб.  
**Петр Машицкий / Шелкунчик**  
The Nutcracker  
Балет в 2-х действиях  
Главная рождественская сказка, обязательная составляющая новогодних праздников, чудо и волшебство, предвещание и ожидание праздника, гениальная и любимая музыка: всё это «Шелкунчик», сказочный балет по мотивам сказки Гофмана.
- 14/12/2019 в 19:00**  
Цена билета: 450 руб.  
**Песа Никс Дира по мотивам романа Мэри Шелли / Франкенштейн: Камбербэтч**  
Frankenstein: Cumberbatch  
Спектакль-перевенч TheatreND, незабываемая экстравагантная Дэнни Боула по мотивам романа Мэри Шелли, остается одним из главных хитов проекта «Франкенштейн» – это уникальный шанс посмотреть на Дженни Ли Миллера в роли сущности, и на Бенедикта Камбербэтча – в роли его создателя. Но не только: это еще и возможность увидеть двух ведущих британских актеров, меняющихся ролями.
- 15/12/2019 в 19:00**  
Цена билета: 600 руб.  
**Вольфганг Амадей Моцарт / Волшебная флейта**  
The Magic Flute  
Специальный повтор первого спектакля Met, показанного на экранах кинотеатра (2008). Волшебная флейта! Джули Тейлор, чья и исполнена по-английски, буквально воссоздает указанные в либретто Эммануэля Шандера обстоятельства. Таминю здесь в самом деле японский принц, а само действие представлено как калейдоскоп волшебных фигур и колоратурных пассажей, с ростовыми куклами и завораживающей акробатикой полетов.
- 16/12/2019 в 19:00**  
Цена билета: 450 руб.  
**Петр Машицкий / Шелкунчик**  
The Nutcracker  
Балет в 2-х действиях  
Главная рождественская сказка, обязательная составляющая новогодних праздников, чудо и волшебство, предвещание и ожидание праздника, гениальная и любимая музыка: всё это «Шелкунчик», сказочный балет по мотивам сказки Гофмана.

# АФИША

## с 21 по 27

# Ноября



Частное детективное агентство Таунсенд, возглавляемое таинственным Чарли, открывает свои офисы по всему миру, и теперь в разных уголках земного шара команды суперпрофессиональных Ангелов под началом Босли обеспечивают покой и безопасность своим клиентам. Встречайте новое поколение суперсекретных агентов в исполнении Кристен Стюарт, Наоми Скотт и Эллы Балински!

**Жанр:** комедия, экшн **Режиссер:** Элизабет Бэнкс **Продолжительность:** 1 ч 58 м. **Страна:** США.



### Ford против Ferrari

Драма, биография, спорт/153 мин. от 16 лет  
10:45, 21:00 (от 160 руб.) Красный зал  
14:10, 22:00 (от 230 руб.) Синий зал

### Мидуэй

Драма, исторический, экшн/138 мин. от 16 лет  
15:50 (от 230 руб.) Красный зал  
00:40 (от 280 руб.) Синий зал

### Аванпост

Триллер, фантастика, постапокалипсис/  
153 мин. от 16 лет  
11:20, 19:15, 00:50 (от 160 руб.) Синий зал  
09:20, 12:00, 14:45 (от 160 руб.) Зеленый зал

### Обратный отсчёт

Триллер/90 мин. от 16 лет  
23:50 (от 200 руб.) Красный зал

### Ангелы Чарли

Комедия, экшн/118 мин. от 16 лет  
13:40 (от 210 руб.) Красный зал  
09:10, 17:00 (от 160 руб.) Синий зал

### Хороший лжец

Детектив, триллер/110 мин. от 18 лет  
17:30 (от 270 руб.) Зеленый зал

### Доктор Сон

Хоррор/153 мин. от 18 лет  
21:50 (от 210 руб.) Зеленый зал

### Семейка Адамс 2D

Комедия, семейный, ужасы, анимация/  
87 мин. от 12 лет  
09:00 (от 160 руб.) Красный зал

### Текст

Драма/132 мин. от 18 лет  
19:30 (от 290 руб.) Зеленый зал

### 26 ноября 2019 года

### Театральный сезон

Франкенштейн: Ли Миллер  
Спектакль/150 мин. от 12 лет  
19:00 (450 руб.)



### Аванпост

Триллер, фантастика, постапокалипсис/  
153 мин. от 16 лет  
09:20, 12:15, 18:05  
(от 170 руб.) Большой зал  
13:25, 16:15 (от 190 руб.) Малый зал

### Ford против Ferrari

Драма, биография, спорт/  
153 мин. от 16 лет  
15:10, 21:00 (от 230 руб.) Большой зал

### Мидуэй

Драма, исторический, экшн/  
138 мин. от 16 лет  
23:55 (от 210 руб.) Большой зал  
10:50, 19:05 (от 190 руб.) Малый зал

### Хороший лжец

Детектив, триллер/110 мин. от 18 лет  
21:40 (от 190 руб.) Малый зал

### Доктор Сон

Хоррор/153 мин. от 18 лет  
23:40 (от 180 руб.) Малый зал

### Семейка Адамс

Комедия, семейный, ужасы, анимация/  
87 мин. от 12 лет  
09:10 (от 180 руб.) Большой зал

### Телефон кассы:

**42-10-74**

\*ЦЕНЫ УКАЗАНЫ НА СЕАНСЫ  
В БУДНИЕ ДНИ.  
(в выходные дни стоимость билета  
на 50 руб. Выше)



### Улетные букашки

Мультфильм/85 мин. от 6 лет  
10:00 (от 150 руб.)

### Дети моря

Аниме/110 мин. от 12 лет  
11-40 (от 150 руб.)

### Нет бога кроме меня (Ийэкэм)

Драма/110 мин. от 16 лет  
14:40 (от 200 руб.)

### Экспедиция

Комедия, драма/95 мин. от 12 лет  
12:50, 18:45, 20:30 (от 150 руб.)

### Муза

Комедия, драма/60 мин. от 6 лет  
11:40 (150 руб.)

### Экспедиция

Комедия, драма/95 мин. от 12 лет  
18-50, 20:40 (250 руб.)

### Промар

Аниме/110 мин. от 12 лет  
16:40 (200 руб.)

Телефон для бронирования билетов:

**8984-119-45-53**

Купить билеты онлайн можно  
на сайте – [afisha.ykt.ru](http://afisha.ykt.ru)

ТЦ «Палладиум» (Лермонтова 66), 3 этаж.